

МК по тестопластике для родителей

Цели: научить использовать возможности соленого теста; показать приемы лепки из соленого теста.

Задачи. Заинтересовать и вовлечь родителей в совместную досуговую деятельность с детьми. Вызвать интерес к данному виду деятельности.

Материалы. Соленое тесто, стека для лепки, кисть, гуашь (пищевые краски, соки, какао). Колпачки от фломастеров, бусинки, картон, ленточки, крупы, макароны. Влажные и сухие салфетки, рабочая доска, детские ножницы, формочки, трафареты.

Ход мастер-класса.

Уважаемые родители, спросите у своих детей, что такое праздник. И услышите: праздник – это веселье, угощение и ... подарки!!! Действительно, какое торжество без подарков! Получать их приятно, а готовить, с одной стороны, интересно, а с другой – хлопотно. Вот и сейчас приближаются сразу несколько поводов порадовать близких людей. Это Лень Защитника Отечества и Международный Женский День. Вот Вам и повод проявить свою выдумку, фантазию, воображение. Предлагаю сделать оригинальные сюрпризы из того, что есть в любом доме. Это вода, соль, мука и хорошее настроение!



Для теста лучше всего купить белую пшеничную муку высшего сорта, в ней достаточно клейковины и соль. Чтобы ваши изделия имели ровную, гладкую поверхность, соль лучше использовать самую мелкую – “экстра”. Если замешивать тесто на ледяной воде, оно будет более эластичным. Качество материала можно улучшить:

добавив в классический рецепт 1 ст. л. картофельного *крахмала*;

при добавлении 1 – 2 ч. л. *обойного клея* повышается прочность изделий.

Замешивать тесто лучше в глубокой миске, постепенно всыпая с растворенной в ней солью просеянную муку. При замешивании теста с добавками нужно смешать соль с крахмалом и (или) клеем, перемешать и небольшими порциями добавить муку.

Замесить тесто из 300 г. муки (2 чашки), 200 г. соли (1 чашка), 200 г. воды (200 мл.). Оно должно быть довольно крутым, поэтому окончательно вымешивать его удобнее на столе, тщательно разминая, добиваясь однородности и эластичности. При вымешивании густоту теста можно регулировать: если начинает крошиться – добавить воду, а если получается чересчур мягким – досыпать соль и муку, сохраняя их основные пропорции. Вымешивать тесто до тех пор, пока оно не станет эластичным и податливым. Готовое тесто можно положить на пару часов в холодильник. Охладившись, оно станет более пластичным и однородным.

Тесто можно заготовить впрок, хранить в холодильнике несколько дней. Можно его сделать цветным, добавляя гуашь (пищевые краски, соки, какао) при замешивании или раскрасить уже готовое высохшее изделие.

Поверхность теста на воздухе быстро сохнет, поэтому тесто должно находиться в баночках из-под йогурта, майонеза или в полиэтиленовом пакете. Для того чтобы попробовать свои силы в лепке из теста, достаточно иметь простые навыки. Приемы изготовления поделок из соленого теста очень схожи с приемами работы с пластилином. Но нужно учитывать, что тесто более нежный материал и отдельные детали примазывать не надо, просто в месте соединения смочить водой. Вылепленное изделие сушат в духовке на малом огне и при открытой дверце. Законченное изделие можно раскрашивать и расписывать, как душе будет угодно. Затем по желанию можно покрыть свои произведения лаком.

Из какого бы материала вы ни лепили, всегда встает необходимость деления единого куска на части. Существуют несколько способов:

- откручивание;*
- отщипывание;*
- разрезание прочной нитью;*
- разрезание и надрезание стеклой;*
- формование.*

Форма изделия при лепке играет основную роль. Как придать форму:

- раскатать в ладонях или на столе;*
- сплющить;*
- вдавить;*
- вытянуть;*
- согнуть;*

Как соединить детали:

- прижать;*
- примазать;*
- загладить;*

Оформление изделия – это наиболее ответственный момент в работе:

- дополнение изделия мелкими деталями (налепами);*

*процарапывание различными инструментами;
оформление рельефом (оттиском).*

Что же можно сделать вместе с малышами?

- 1. Гусеницу** (раскатать «колбаски», свернуть их в спираль).
- 2. Фоторамка** («колбаски» + украшение из круп, вмятинами от пальчиков, «колбаски» могут быть разноцветными).
- 3. «Ладони-ступни»** (вдавить в кусочек теста ладошку).
- 4. Радуга** (из «колбасок»).
- 5. Фигурки, вырезанные формочками.**
- 6. «Медведь».**
- 7. «Чудо-дерево»** (тесто + украшение из макарон; разноцветные диски из теста).
- 8. Фрукты, овощи.**

Теперь, когда вы убедились, как просто своими руками вместе с ребенком сделать неповторимый подарок, можете поэкспериментировать и усложнить работу. Рискните и не пожалеете. Результат получается роскошный, а процесс изготовления довольно простой и увлекательный.





